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SOLUCIONARIO GUIA DE APRENDIZAJE N°3
BIOLOGIA CUARTOS MEDIOS A - B
UNIDAD 1: EXPRESION Y MANIPULACION DEL MATERIAL GENETICO
TEMA 2: ESTRUCTURA Y COMPOSICION QUIMICA DEL ADN

APRENDIZAJES ESPERADQS: Analizar la estructura del ADN y los mecanismos de su replicacién
gue permiten su mantencion de generacién en generacién, considerando los aportes relevantes
de cientificos en su contexto histérico. (AE1)

TEMA DEL TRABAIO: Experimentos que llevaron al descubrimiento del ADN.

- El siguiente solucionario tiene como objetivo que puedas corregir las actividades
planteadas en la Guia de Aprendizajes N° 3.

- En este caso debias realizar un mapa conceptual, por lo tanto, se expondrda una lista de
cotejo, donde cada criterio evaluativo tiene un puntaje asignado. Para poder evidenciar
tus logros de aprendizaje sé lo mas honesta/o posible.

- Al finalizar la revision, contabiliza tu puntaje y de esta forma obtendras tu nivel de logro
en el trabajo. Recuerda registrar en tu cuaderno tu nivel de logro.

RESPUESTAS:
1. Siguiendo el modelo de Watson y Crick, dibuja la cadena de nucledtidos complementaria
a la de la figura y responde. (4 p)

La hebra paralela que se
formara esta compuesta por
una timina, guanina, timinay
citosina, como se muestra
en laimagen.

Recuerda que el orden de las
bases es de acuerdo a la
base nitrogenada de Ila
hebra molde, asi es que si la
hebra molde tiene wuna
adenina su complementaria
es la timina, y asi con las
otras.
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2. iPor qué se define el ADN cémo una doble hebra antiparalela? (4 p)

El ADN se compone de dos hebras que son complementarias entre si, eso significa que es
una doble hebra.

Cuando se define como antiparalela, hace referencia a que una hebra estd de pie y la otra
de cabeza. En otras palabras, una ird en la direccion 5’ = 3’ (estd es la que va “de pie”) y la
otra ird en la direccién 3’ = 5’ (de cabeza).

Direccion 5° = 3’, por los carbonos de la | Direccidon 3° = 5’, por los carbonos de la
pentosa, con el carbono 5 empieza y | pentosa, con el carbono 3’ empieza vy
termina con el carbono 3’ termina con el carbono 5’

3. éPor qué una molécula de ADN con mayor porcentaje de G+C es mas dificil de separar
que otra con mayor proporcién de A+T? (4 p)

Es por los puentes de hidrogeno que permiten la unidén entre las bases nitrogenadas,
Recordemos que entre A+T se forman dos puentes de hidrogeno. Mientras que entre G+C
hay tres puentes de hidrogeno. Por lo tanto, la union entre G+C sera mas fuerte que A+T al

tener un puente de hidrogeno extra.
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4. ¢Cudl es la secuencia complementaria de una hebra cuya secuencia es: TTAGCTGCA? (4

p)

Hebra
molde

Hebra
complementaria

~—

Puntaje total: 16 puntos.

Puntaje Nivel de desempefio Sigla
1al5 Por lograr P/L
6a9 Suficiente S

10a13 Logrado L

14a16 Logrado en forma destacada L/D

Si aun no logras entender la estructura y composicidon quimica te invito a que revises el

siguiente video.

https://youtu.be/w-KYF8gZNxU

Y si tienes cualquier duda, recuerda escribirme a mi correo: d.chavezmolina@gmail.com

1° trimestre.

IMPORTANTE: Estimada/o estudiante, el lunes 18 de mayo se enviard una guia como
Actividad de Cierre y se incluirdn los contenidos vistos en las guias de aprendizaje 2 y 3.
Ademss, se incluird una autoevaluacién, ambos elementos deberds enviar a mi correo
dentro de los plazos que se indicaran.
El resultado de la actividad de cierre se podria considerar como medio de calificacién del
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